



作者简介

胡月星，中共中央党校（国家行政学院）党建部党的领导与

领导干部既要怀揣梦想，更要“不忘初心、牢记使命”，怀有责任担当心、感恩快乐心、组织忠诚心、利他关爱心、积极进取心、敬畏自律心、自尊自信心，把为民族谋复兴、为人民谋幸福作为自己的抱负，时刻不忘肩负的使命，勤政廉洁，甘于奉献，勇于担当。

守初心担使命 要怀有这些“心”

胡月星

当下正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，其根本任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。作为领导干部，既要怀揣梦想，更要不忘初心、牢记使命、勇于担当，怀有以下“心”至关重要。

责任担当心

责任担当既是不忘初心的客观要求，也是衡量领导干部职业道德的重要指标。党的十八大以来，习近平总书记多次谈到干部的责任担当问题，并提出好干部的“五条标准”，其中敢于担当就是一条重要标准。

责任担当主要体现为五种精神：一是对自己负责的精神。对自己负责不是明哲保身，自我放弃，工作中不干事少出事。而是主动担当，力求多干事、尽量干好事、努力干成事。二是对组织负责的精神。领导干部的责任心，

体现在认真贯彻执行党的各项方针政策，在党组织的召唤面前全力以赴。有的领导干部有利可图趋之若鹜，无利可图敷衍塞责，对上级布置的任务能拖就拖，甚至搞上有政策下有对策，折射出其责任心的缺失。三是对地区部门发展负责的精神。为官一任易，造福一方难。领导干部对地区部门发展负责不是急功近利，热衷于做表面文章，而是要精心谋划，把握全局，抓住地区部门发展中存在的关键问题，采取有力措施，组织力量抓紧解决。四是对群众利益负责的精神。领导干部的责任心，还体现在对维护群众利益的态度和行为上。要倾听基层群众呼声，想群众之所想、急群众之所急、盼群众之所盼，多替群众排忧解难。五是对未来发展负责的精神。每一项规划设计、每一个重要决策发布之前，都要深入开展调查研究，要既能够解决现实迫切关注的重大问题，也注重长远事业发展，以久久为功的敬业精神，一班接一班，一任接一任，一张蓝图绘到底。